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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 11ª sessão ordinária deliberativa. Data: 17 de maio de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário – vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, José Carlos 

Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes e Valdene Raposo Borges. Vereadores 

ausentes: Irailde Lopes da Silva Rocha, José Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza e Pedro 

Xavier Ferreira (justificadas à presidência). Admitido o número legal de vereadores, 

ouve-se a leitura bíblica. Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. 

PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 10ª sessão ordinária deliberativa. 

Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Ofício nº 

39/2022. Data: 16/05/2022. Origem: Secretaria Municipal de Assistência Social – CREAS. 

Assunto: “Dia Nacional de Combate à Violência e Exploração Sexual de Crianças e 

Adolescentes – Campanha Faça Bonito”. Leitura dos expedientes encerrada. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador 

Donga de Catraio volta a protestar de forma veemente em face do desconhecimento 

público das leis sancionadas na atual gestão, porquanto, assegura o orador, “as leis 

relativas aos anos de 2021 e 2022 não foram enviadas à Câmara Municipal, tampouco 

se tem notícia da sua publicação no Diário Oficial do Município”. Reclama, ainda, 

manifestação de resposta sobre o Pedido de Providência nº 10/2022, endereçado à 

Secretária de Educação, por meio do qual recomenda execução de serviços na Escola 

Raimundo Gomes da Costa e completa: “a Secretária nega conhecimento do assunto, 

portanto, doravante, acompanharei a tramitação das minhas proposições até o órgão 

de sua destinação”. 2º orador – vereador Charles Pinheiro rebate críticas aos vereadores 

de oposição, notadamente contra si, veiculadas nas redes sociais com destaque 

“vereadores executem mais e falem menos” e contradiz: “compete exclusivamente ao 

Executivo o dever de executar obras e serviços que pessoas desinformadas insistem 

exigir dos vereadores, entretanto, aos legisladores incumbe a função institucional, 

fiscalizadora, julgadora, administrativa, integrativa e de assessoramento, além de outras 

permitidas em lei”. Dito isto, lamenta pelas vezes que os vereadores, empenhados nas 

suas funções, “ecoem da tribuna desta Casa palavras ao vento” e como parte dessa 

assertiva reitera pedido de limpeza do Posto de Saúde do povoado São Jerônimo. 

Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – vereador Chicão Figueiredo 

sustenta razão ao vereador Charles Pinheiro concernente as críticas dirigidas aos 

vereadores e acrescenta: “em verdade, algumas pessoas fingem não entender as 

funções dos vereadores”. Revela planejamento do Secretário de Obras para início de 

melhoria das estradas vicinais na próxima semana, com prioridade para a barragem de 

acesso ao povoado Madureira e outras localidades da região. Considera de valor 

irrisório as taxas cobradas no abatedouro municipal e reitera pedido de transporte 

adequado para distribuição da carne para os locais de comercialização. Assinala, 

certifica a Vigilância Sanitária, 90% dos açougues da sede atendem às normas 

sanitárias, inclusive, com câmara frigorifica para resfriamento da carne. Em aparte oi 

vereador Donga de Catraio admite melhorias nas instalações do abatedouro e dos 

açougues da sede, todavia, corrobora o precário transporte da carne. Em aparte o 

vereador Gazoza ratifica melhorias no abate e comercialização da carne, contudo, 

lamenta insistência de poucos açougueiros em manter a carne exposta de um dia para 

o outro. O orador agradece os aparteantes pelas observações e solicita à VISA 

investigar possíveis abate de gado fora do abatedouro municipal, além de averiguar a 
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exposição de carne em açougues durante o período noturno. Por último, pugna pela 

aquisição de caminhão frigorifico para transporte da carne. 2º orador – vereador Donga 

de Catraio assegura que outrora, enquanto atuava na Vigilância Sanitária, com apoio 

do Ministério Público, “houve significativa melhoria no trato da carne comercializada na 

sede do município” e alerta: “a carne não deve ficar exposta, principalmente à noite, a 

fim de evitar a ação de roedores”. Assinala o transcurso dos 16 meses da nova gestão e 

considera esse lapso temporal, em parte, insuficiente para realização de vultosas obras 

e serviços no município, sobretudo de infraestrutura vicinal. Não obstante, consigna ter 

evitado a interdição do acesso à Estrada Nova pretendida pelos moradores da 

comunidade em protesto a péssima condição de trafegabilidade. Em aparte o 

vereador Chicão Figueiredo aponta resistência de moradores em não ceder espaço 

nos respectivos lotes para escoamento da água, fato que, no seu entendimento, 

“contribui para estagnação de água no leito da estrada e, consequentemente, 

formação de lamaçais”. O orador agrade a observação e garante que o cascalho 

sobreposto nos trechos de lamaçais permite, provisoriamente, o tráfego de veículos e 

pessoas pela via. Lamenta a veiculação de notícias distorcidas nas redes sociais sobre o 

trabalho dos vereadores e conclui: “propagar falácias sobre o trabalho dos vereadores 

não interessa aos cidadãos conscientes”. 3º orador – vereador Gazoza reclama 

providências do Secretário de Obras no sentido de melhorar o acesso da conhecida 

“Rua do Balbino” do bairro Casa Grande, próxima a garagem das máquinas da 

prefeitura, tendo em vista a precária condição de trafegabilidade na via, inclusive, frisa 

o orador, “no início deste mês morador da rua faleceu e infelizmente o corpo não pôde 

ser velado na residência da família em razão da falta de acesso”. Por fim, recomenda 

sobrepor cascalhos ou material similar sobre a via a fim de permitir o tráfego de veículos, 

além de melhorar a passagem dos pedestres. 4º orador – vereador Charles Pinheiro 

reclama de forma imediata melhoria do acesso ao bairro Nova Conquista em curto 

prazo a pavimentação asfáltica ou com blocos de cimento de todas as vias do bairro e 

adita: “os moradores desse aglomerado urbano são completamente desassistidos pelo 

Poder Público”. Protesta pela atualização das informações administrativas e da 

execução financeira no “portal da transparência” do município, bem como a inserção 

dos atos do Poder Executivo no Diário Eletrônico do Município, e observa: “a última folha 

de pagamento disponível no portal do município é referente ao mês de agosto/2021”. 

Revela, ainda, disposição de investigar possíveis “servidores fantasmas” nas folhas de 

pagamento, sobretudo aqueles residentes fora do município, e condena servidores que 

se usurpam do dinheiro público sem a devida contraprestação do serviço. 5º orador – 

vereador José Carlos (Gatinho) assegura, conforme dito pelo próprio prefeito, “as 

estradas vicinais serão prioridades do governo no início da estiagem” e assinala ter 

constatado, in loco, “os estragos provocados pelas chuvas sobre a estrada de acesso à 

localidade Baixa Grande” e acrescenta: “o trabalho executado em 2021 deixou muito 

a desejar, porém, os moradores deveriam se reunir a fim de não permitir a saída das 

máquinas sem aprovação comunitária do serviço”. Confia que este ano a malha viária 

vicinal seja, de fato, prioridade do governo municipal e recomenda construção de, 

pelo menos, duas estradas vicinais, inclusive, com todas as obras de artes (pontes, 

bueiros, meio-fio, sarjetas, etc), assim como mesma primazia para prédios de escolas, 

postos unidades básica de Saúde, e em remate do assunto aconselha: “chega de 

serviços paliativos”. Apoia contestação aos críticos dos vereadores e reafirma 

entendimento de que “vereador não executa obra ou serviço do município, apesar de 

conviver com essa cultura, principalmente quando faz parte da base governista”. 6º 

orador – vereador Valdinê pugna pela melhoria no serviço de transporte de pacientes 

em ambulância e protesta saber o paradeiro do antigo veículo ambulância, visto que, 

segundo o orador, “desde a chegada da nova ambulância a mais antiga deixou de 

circular no município”. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem 

matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o 

senhor presidente agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da 

Casa e do público a tudo presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária 

deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata 
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foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da 

sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 

1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos dezessete dias do mês 

de maio do ano de dois mil e vinte dois.     

 

Fui presente: 

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereador José Carlos Pinheiro Alves 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


